

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI LAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYÉI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KOZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁR:		Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:		Hirdetéseket felvesz a „Szentés és Vidéke” lap kiadóhivatala.	
HELYBEN: VIDÉKEN:		LICHTENSTEIN MANÓ.		Petőfi-utca 5. sz. Telefon szám 32	
Égész évre. . . 4 kor.	Égész évre. . . 6 kor.	Társzerkesztő:		Megjelen: csütörtökön és vasárnap.	
Félévre . . . 2 kor.	Félévre . . . 3 kor.	DR. SZANTHÓ LAJOS.			

Hazafias buzgalommal . . .

Szentés, nov. 5.

Még élénk emlékezetünkben van a pénteki törvényhatósági közgyűlés, még nem fejeztük el, hogy milyen impozáns módon az őszinte lelkesedés milyen hatalmas erejével zugott végig a közgyűlési termen a lelkeket betöltő, a sziveket hevesebb mozgásra készítő, falrengető kiáltás:

— Eljzen gróf Tisza István!

A lelkesedés zugó mámorá, Tisza István gróf tisztelettel parancsoló személye áthatotta a közgyűlési tagok tulnyomó többségét, akik mint egy ember, mint egy szív, egy lélek tüntettek lelkesen az ország miniszterelnöke, a munkapárt vezére mellett.

Ugyanekkor lehetetlen volt észre nem venniük, hogy mily hatást gyakorolt a törvényhatósági bizottságra az a szép beszéd, melyben Fekete Márton mutatta ki az ellenzék által fenhangon hirdetett elvek tarthatatlanságát. Országgyűlési képviselőnk csupán rövid összefoglalásban állította a törvényhatóság elé az ellenzék okvetlenkedését, de tette ezt oly meggyőződéssel, oly fölényes bizottsággal, hogy még az ellenzék érzelmi bizottsági tagok is kellett hogy lássák azt, hogy éppen a legfőbb ideje volt annak, hogy Tisza István gróf a koalíció és az ellenzék által csaknem fenekestől felforgatott országban rendet teremtsen.

Fekete Márton — ugymond — megengedi, hogy az előtte szóló bizottsági tagtársa az általa kifejtett eszméket és hazafiai lelkében támadt aggodalmakat őszinte meggyőződésből mondta

el, de éppen ezért ő is megköveteli, hogy szavainak és meggyőződésének őszinteségében senki se kételkedjen. Az ellenzék ugyanis igen sajátos, de rájuk nézve kellemes és szerencsés álláspontra helyezkedett. Egyszerűen hazarádálnak, erkölcsileg züllöttek deklarál mindenkit, aki nincs velük egy véleményen. Ebben a tekintetben aztán elmennek a naivitásnak addig a határáig, hogy a törvényhatóságoknak a kormány mellett történt állásfoglalásában is erkölcsi sülyedést látnak.

Országgyűlési képviselőnk még egyrészlől elismeri az ellenzék jóhiszeműségét — holott ennek kétségbevonására ezer és egy oka lehetett volna — másrészlől rámutatott arra a termékeny munkásságra, melyet a gróf Tisza István elnöklése alatt álló kormány minden téren kifejt. Nem lehet erkölcsi sülyedésnek bélyegezni tehát a kormány mellett való állásfoglalást, hanem csupán annak a józan és bölcs megértésnek lehet tekinteni, mely Csongrádvármegye törvényhatósági bizottságát is arra készítette, hogy az állandó választmány egyhangú javaslata szerint ki mondja, hogy gróf Tisza István miniszterelnököt és miniszter-társait az ő felsége bízalma folytán reájuk hárul súlyos feladatok alkotmányos megoldásában, hazafias buzgalommal és teljes készséggel támogatja.

— n.

A közösiügyi költségvetés.

Bécsből jelentik: Az 1914. év első felére szóló közös költségvetés összes követelése 399,000,000 korona. Ebből a rendes szükséglet 281 millió és pedig 243 millió a hadsereg, 35 millió a haditengerészet szükséglete. A hadsereg rendkívüli szükséglete az új véddőrtörvénnyel kapcsolatban 22 millió korona.

Szentési Torna Egylet.

— A folytatólagos közgyűlés. —
Szentés, nov. 5.

Vasárnap délelőtt tizenegy órakor tartotta az újalakult s a Szentési Kereskedők Egyletével uniónált Szentési Torna Egylet folytatólagos közgyűlését. A közgyűlésen Király László főgimn. tanár elnökölt. Az alapszabályok letérnyalkása után a tisztikar megválasztása következett. A tisztikar tagjai felkiáltással egyhangulag választották s elnök dr. Cicatricis Lajos főgimn. lett. A közgyűlés úgy határozott, hogy a főispán ur ömeltóságát küldöttségileg fogják felkérni az elnöki tisztség elvállalására.

A választmány elnöke dr. Csücs János várn. főjegyző lett, aki ugy az ő mint megválasztott tisztársai nevében köszöntö meg a közgyűlés egyhangú bizalmát. Igértö, hogy a maga részéről mindent el fog követni, hogy a városbanban oly szép fejlődésnek indul sportéletet — melynek mindenkor igaz barátja volt — fellendítse és tovább fejlessze. Választmányi alelnökké Kádár Árpádot a gazdasági Egyesület titkárát, a Kereskedőlják Sport Egyletének volt elnökét választották meg. Ugyész dr. Vecseri Sándor, pénztárnok Bugyi Ferenc, titkár Piti Péter, jegyző dr. V. Wlisch István, műve-étő Lehoczy József, helyettes műve-étő Kolumen Jakab lettek.

A választmány tagjai a következők: Csallány Gábor, dr. Czukkermann Andor, dr. Eisler Soma, Faragó Sándor, Király László, dr. Kanász N. Lajos, Lévai Antal, Nagy Imre, Nittinger Géza, Sárdy Mihály, Vecsery Miklós és Vincze József. Póttagok Kovács Károly, dr. Tibélyi Elamé, dr. Wertheim Aladár és Virágos T. Ferenc.

Mivel Nagy Imre árvaszéki ülnök és dr. Kanász Nagy Lajos jog és pénzügyi tanácsnok, akik az előkészítés munkáját fáradszhatatlan buzgalommal végezték elfoglaltságukra való tekintettel nem vállaltak sommiféle tisztséget, Lichtenstein Manó indítványára kimondta a közgyűlés, hogy munkásságuk elismeréséül nekik egyhangulag jegyzőkönyvi köszönetet szavaz.

A jegyzőkönyv hitelesítésére Vecsery Miklós és Sárdy Mihály küldetnek ki. A közgyűlés negyed egy órakor ért véget. A „Szentési Torna Egylet” választmánya elhatározta, hogy a leg-rövidebb idő alatt össze ül és megkezdí működését. Tekintve az egyesület élen álló tekintélyes vezetö egyéniségeket, biztos zálogát látjuk annak, hogy immár nem messze van az az idő, amikor Szentés város is elfoglalja a sport teren az öt megilletet helyet. Reméljük nem az utolsók közt lesz.

Novák József.

Szentés, nov. 5.

Gazdag tetterö, hajlithatlan férfi jellem s európai műveltség magaslán álló egyén dött Novák Józseffel a sirba. Mi itt Csongrádvármegyében, az ő szükebb hazájában benne a szabadelvű eszmék tántorithatlan bajnokát s a nemzeti munkapárt elnökét s Csongrádvármegye törvényhatóságának egyik legagilisabb tagját is gyászoljuk.

A multban, Szapáry, Bánffy, Werkerle és a többi kormány elnökök működése alatt a vármegyében mindig a szabadelvűség mellett küzdött s elkésereedett harcot folytatott az ellenzékkel, sőtjában, a fórumon és a törvényhatósági bizottság terében, s két országgyűlési cikluson keresztül először mint a tápéi, azután mint a szegvári kerület országgyűlési képviselője az országbanban is.

Temperamentumos szónok volt. Erveivel tört és zugott. Kiméltetlen volt, ha valaki a szabadelvű pártot támada s bár dialektikája nem volt elsőrendű, érveinek mesteri csoportosításával sok sikert ért el. Az örgöl Pallavicini uradalom érdekeit, uradalmi ügyészi, utöb pedig jószáj igazgatói állásában lelkiismeretesen képviselte, emelett azonban gondja volt az öriási uradalom körülvevö községekre is.

Novák József 66 élet élt s leg-utöb kiüzö betegsége gyógyítása céljából Budapestra költözött, ahol f. hó 2-án meghalt. Hült tetemeit f. hó 4-én szállították Szegedre a családi sírholtba, temetésö 5-én, szerdán délután volt a szegediek és a szomszédos községek öriási részvéte mellett.

Mütermem 50 éves fennállása alkalmával

kiváló szép fényképek,

az alábbi leszállított árjegyzék szerint készülnek: . . .

4 drb. visit fénykép 2 K. • 4 drb. kis makart fénykép 4 K.
4 drb. kis kabinet fénykép 3 K. • 4 drb. kabinet fénykép 5 K.

November hó 1-től

esti felvételek villanyfény mellett

eszközöletnek

A nagybecsült közönség további pártfogását kéri tisztelettel:
Hegedüs Vilmos Utóda fényképész.

Pompeji végnapjai.

Bemutatja a Tudományos Művészeti Társulat 1913. évi november hó 27-én.

(III. ki felvonás.)

Ezen események arra indították Glaucozt, hogy Joneval való házasságát siettesse, nehogy újból ki legyenek téve Arbarx cselszövéseinek. Nidánál közölte legelsőbb szándékát. Mely fájdalommal vette tudomásul Nidia, hogy Glaucozt nemcsak a teljesesen el kell vesztínie és szomorúságába Juliánál keres vigasztalást, mivel a közeli esküvő híret közli. Julia szívében a Glaucoz iránti szenvedély csak szunyajdózott és így az őt is lejutotta. Tudatában van annak, hogy Arbarx, a mellőzött szerelmes, ártani tudna a fiatal párnak és ezért. Nidia kíséretében elmegy hozzá, hogy tőle bájlat kérjen, Glaucoz szerelme megnyerésére.

Arbarx kész segíteni. Ismer egy öreg boszorkányt, a Vezuv alján, aki szerelemmel tud készíteni és ehhez utasítja Juliát. Jómaga azonban megelőzte. Juliát, odaszélt a boszorkányhoz és meghagyja annak, hogy a bájlatért jövő Juliának mérget adjon, mely ivóját megöri.

A boszorkány éppen munkában, kigyóktól és undorkeltő féregtől körülveve, beleegyezik.

A Julia jön Nidával és bájlat helyett átveszi a mérget.

Julia levele Glaucozhoz, az athénihez.

„Salve! Ugy én mint összes barátaid és barátnőd tudok hogy a szép Jone-vezsed el feleségül! Utoljára kívánunk veled egy kedélyes estélyt eltölteni mielőtt szabadságot feladnod. Vale..”

Mialatt Julia e sorokat írja, füleiben csoszengő még a vén boszorkány szavai. Ezen italt öntsed annak serlegébe, akit szeretsz és annak szerelmét irántad lángokban fog feltűrni..

Nidát arra kórta, hogy azon osten nála maradjon, győzelmének tanujaként és hogy énekével és táncával az estélyt kelemessé tegye. Nidida Glaucoz szerelmét magának kívánta megnyerni, elhatározta tehát, hogy a bájlat birtokába keríti és sajátkezeleg szolgálja fel Glaucoznak. Az elutalajdonítás sikerült és Nidia házasan várja a reggel pirkadását.

(Folyt. köv.)

Eladó ház.

A Horváth Gyula-ntca 40 számú ház egészben, vagy kettéosztva eladó. Értekezhetni Székely József fakereskedővel.

REGÉNY. **Harc a milliókért.**

Írta: X. M. Ferdinanda: A. J.

MÁSODIK RÉSZ. 315

A grófno észlelés tanácsai pontrol-pontra végrehajtottak. A kihirdetés nem vert föl semmi port, Az egyházi áldás után, mely a külföldi misszionárius-egylet kápolnájában éjféli-adoratot rejtők, az ifjú pár a Rochegude és Cernay család egyesült zimerével ékesített utazó kicsiba ül, s az Orleans közelében levő Rocheguda várba utazott.

A mézesetek beváltották mindazt mit ígérték.

Tíz évi időszakot ugrunk át.

Az 1869-ik évnek november havában a „Korona“ vendéglőse egy közeli kartársától táviratilag arra kéréselt fel, hogy egy igen előkelő úr: Angelmán gróf számára, aki komornokának kíséretében az esteli kilencz órai vonattal érkezik Párisba, három szobát tartson készen.

A bejelentett vendég egy negyed tíz órakor csakugyan megérkezett.

(Folyt. köv.)

Szentesi Tudományos MOZGÓ-SZÍNHÁZ

Nagy Ferencz-u. 3. sz.

Ma, csütörtökön, délután 5 és este 8 órakor

Műsor:

1. Mozgóújság, aktuális.
2. 3. 4. Az élet árnyai, 3 felvonásban.
5. Maxi és a csecsemő, hum.
6. 7. 8. A jelenkor büne 3 felvonásban.
9. Pali a fogorvosnál komikus.

Helyárak:

Támlásszék 80 fill., I. hely 60 fill., II. hely 40 fill., III. hely 30 fill., Nagypáholy 4 kor., Kispáholy 3-20 kor., Diszpáholy 8 személyre 6 korona. Tíz éven aluli gyermekeknek állóhely 12 f.

Uri öltönyök felöltők, téli kabátok,

ugy szabás, mint elkészítés tekintetében a legkényesebb igényeket is kielégítően

mérsékelt árak mellett készünek

Kossuth-utca 13. szám

(Kalpagos Sz. Imre gazdasági tanácsnok ur házában) alatti szahó üzletben.

Tisztelettel:

Sághy Zsigmond férfi szahó.

Ugyanott 1 fiu tanulóknak felvételik

Kása Sándor

Vörösmarthy-u. 1 sz. házánál van a

Legolcsóbb bevásárlás!

olcsó építési mész és cementből Soha ki nem fogó nagy raktár szénát szecska, árpa kukorica korpa, tűzifa köszén, faszén, kocsz finom rozszakrumpliób. Villanyerőre rendezett daráló malmokkal bárcinek vámért és pénzért tetszése szerindarát készítik. A darának valót nálam olcsón beszereznek, és azt azonnal meg is öröljük. Ugyanott mindenajta friss dara kapható, az rmi valóért hazhoz elmegynek, megrendeléseket levelezőlapon is lehet énni. Minden árut 50 kilótól kezdve házhoz szállít, szénát, árpát, kukoricát legmagasabb árban veszek.

Szentesen a Harris-házban

VIRÁGOS T. FERENCZ

DIVATÁRUHÁZA.

Óriási választék mindenféle női ruhadiszek, keztük, szalagok, selymek és csipkékben. Uri fehérműek, kalapok, nyakkendők, a legolcsóbb szigoruan szabott árak mellett.

TURULCIPŐ LERAKAT.

Parfumerie „Hez“ illatszertár. Háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy raktára. — Nagybán és kicsinyben. Budapest, VIII. Köfárzók-utca 7.

Újabb előnyajánlatunk: **1 csoport 2 korona 50 fillér**

- 1 db. üvegtégely francia arc- és kézilomító
- 1 db. francia szappan (bármely illatban)
- 1 üveg francia parfüm (bármely illatban)
- 1 üveg francia brillantin (bármely illatban),
- 1 könyv (90 lap) angol powderpapír
- 1 csomag dr. Heider-féle fogpor
- 1 db. francia fogkefe (csontnyéllel)
- 1 csomag amerikai Shampoo szajmosópor
- 1 üveg valódi Johann Maria Farina kölnivíz
- 10 db. szekrény- és ruhaillatosító (francia Sachet-lap)

összesen 19 darab 2 korona 50 fillérért.

1 csoport 5 korona.

- 1 üveg valódi Odol szajviz
- 1 üveg amerikai Hair-Petrol
- 2 üveg valódi kölnivíz
- 1 üveg valódi francia parfüm (bármely illatban)
- 2 üveg valódi francia brillantin (bármely illatban)
- 6 db. valódi francia pipere szappan (bármely illatban)
- 1 db. fogkefe csontnyéllel
- 1 csomag amerikai Shampoo hajmosópor

összesen 15 darab 5 kor.

Szállítás naponta utóvíttel vagy a pénz előzése beküldése mellett. — 24 oldalas illatzer és háztartási értesítőket kívánato ingyen és bérmentve küldjük.



A tudomány mai álláspontja szerint bebizonyíthatóan az Odol a legjobb szer a száj — és a fogak ápolására.

Ára: nagy üveg 2.— k, kis üveg 1.20 k.

Elsőrendű műipari

BUTOROKAT

készít és külön mintatermekben állandóan raktáron tart a

Békéscsabai Butorkészítő Iparosok Arucsarnok Szövetkezete

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

Tolnai szőnyegek kizárólagos lerakata!

Tolnai szőnyegek kizárólagos lerakata

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan. 1082

Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni Kölniviz-szappant, kölnvizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedüli valódi, de sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnvizet, kölniviz-poudert és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője

Holczer Emil Zoltán, Budapest, VIII. ker., Szigetvári-utca 16. szám egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az **eredeti minőség.**



22 ÉV ÓTA

fennálló üveg és porcellán kerkesedésemet a lutheránus egyház épületébe helyeztem át, ahol a n. é. közönséget még az eddiginél is fokozottab mértékben pontosan és

olcsó árak mellett

fogom kiszolgálni. Sulyt helyezek rá, hogy a t. vevőközönség igényeit minden tekintetben kielégítem, Tisztelettel:

Flesch Lipót

üveg és porcellán kereskedő.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Sürgős figyelmeztetés!

Ha illatszert, piperezsappant, kozmetikai, arc- és kézipólosási, háztartási, hajápolási és általában mindenféle a kozmetikába vágó cikkeket a legjobbal a legjobbakat olcsóbban a legolcsóbbnál akarja beszerezni, úgy kérje a harmadik kiadásban most megjelent „illatszert és háztartási értesítőket” melyet ingyen és bérmentve küld:

„Hez“

illatszert- és háztartási cikkek szaküzlete nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Kőfaragó-utca 7/hz

ÜZLETMEGNYITÁS

Tisztelettel hozom Szentes város m. t. közönsége szives tudomására, hogy a róm. kath. iskola új épületében fűszer és vegyes-árú üzletet nyitottam.

Magamat a m. t. közönség szives pártfogásába ajánlván, vagyok tisztelettel:

Pázmány Géza

kereskedő.

Syors és pontos kiszolgálás.

Csakis jó minőségű árukat tartok

raktáron.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX



legkitünőbb minőségű

A félszázad óta fennálló
Ujlaki Tégla- és Mészégető Részvénytársulat

Asbest palája

minden hasonló anyagot tulszárnyal.

Tűzálló, fagyálló, tetszetős és olcsó. Anyagot szállítunk, fedést vállalunk.

➡ Kérjen árajánlatot. ➡

Legjobb anyag, legjobb munka.

∴ Legmesszebbmenő jótállás. ∴

Képviselő Szentes és vidékére:
Krausz Testvérek cég,
gőzfűrészt és gőzmalom Szentes.

Uj! Hogy a közönség fokozottabb igényeit kielégítem, műtermem egy **Uj!**

2000 gyertyafényű iv-lámpával szereltem föl,

mellyel a legkitünőbb tényképek készülnek

este is!

Kittünik ennek a lámpának előnye, különösen késői esküvőknél, bálak alkalmával és a téli boros időkben, amikor a legsötétebb este is a legszebb fénykép fülvételeket eszközölhetem. Reméve, hogy a közönség igyekezetemet méltányolni fogja és ezen újítást minél többször igénybe veszi. Maradok kiváló tisztelettel:

Fridrich J. fényképész.

1338

(Görög udvar).

Egész új áru!

Üveg- és porcellán kereskedés

dr. Reis-féle házban ujonnan berendezve már megnyitott. Szépen összeállított képkeret csak itt kapható.

Ifj. Rablóczy Pál.

Egész új áru!

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy egy öt lőerejű

Motoros favágógépet

szereztem be s azt

jutányos áron

bocsátom a közönség rendelkezésére. Tisztelettel: **Szücs Lajos** Nyíri-u. 26. 1078

Fontos értesítés.

Tisztelettel értesítjük a nb. közönséget, hogy illatszert és háztartási üzletünket a folytonosan emelkedő forgalom akadálytalan lebonyolítása céljából, kénytelenek voltunk tetemesen megnagyobbítva áttelepíteni:

Budapest, VIII. Kőfaragó-utca 7 szám alá.

hol ezentul mindennemű szakmunkba vágó igényeket továbbra is a legkifogástalanabbul elégíthetünk ki.

Figyelem!

Tekintve, hogy reményünket igen tisztelt vevőközönségünk b. pártfogásával minden tekintetben valóra váltotta, amit mi viszont méltóképpen honorálni akarunk, elhatároztuk hogy ezentul minden hónapban egy ingyen bevásárlási napot rendezünk.

Mint hogy ezen ingyen nap feltevéleit itt részletezni — helyszűke miatt — nem lehet, kegyeskedjék erre vonatkozó részletes körlevélünket kérni, melyet a most megjelent 24 oldalas illatszert és háztartási értesítőnkkel együtt kívántra bárhová ingyen és bérmentve megküldünk. Címünk: Parfümerie „Hez” illatszertár és háztartási cikkek szaküzlete Budapest, VIII. ker. Kőfaragó-utca 7.